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ОБОЗНАЧЕНИrI

ВП - верхний предел д{ап }она шмереIrЕй;

МП - методика поверки;

МХ - метрлогпческпе характеристикп;

ПО - программное обеспечепие;

ПЭВМ - персопаJБная элекгропяо-вычисJIгтеJIьная мапIина;

РЭ - руководство по эксшryатации;

РЭТ - рабо.шй этлrон;

СИ - срлство измерний;

Т[ - техшческая докумеЕгация;

6 - отяосrrтеlьпrrя погрешность измер€Епя,

J
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Таблица l - еха истики мо тн3/сч

2, ПЕРЕIIЕНЬ ОПЕРАЦИЙ ПОВЕРКИ СРЕДСТВА ИЗМЕРЕНИЙ
2.1 При проведении перви.пrой (в том .п,rсле после ремонта) и периодической поверок

дол)кны выполIятъся операции, указанные в таблице 2.

Таблица 2 - П оп по ки изм

2.2 Поверка модулей осуществJIяется аккредитов:lЕными в устzlновленном поряде юри-

дическими лицами иJш ипдлвидуаJIьными предприниматеJUIми.
2.2 Поверка модулей прецрацается в случае поJIучения отрицатеJIьttого резуJьтата при

проведении хотя бы одrой из операr{яй, приведеЕЕьD( в таблице 2, а модуль призЕают Еепри-
годIым к применеЕию.

2.3 Не допускается проведеIrие поверкп дш меньшеFо tшсла измеряемьD( BeJmImH иJIи на
меIIьшем tшсле поддиlшазонов измерпий.

Наименование характеристики Значение

,Щиапазон измерения частоты входного сигнала, кГц от 1.10а до
2.103 вкrпоч

Прдеrш допускаемой основной относительной погрешпости измереIrия
частоты в диап }оне:

от l .l04 до l .102 кГц вr<лrоч.

св. 1,102 до 2.10З кГц вкrпоч.

+0,0l (6 от ИЗ)l)
+0,04 (6 от ИЗ)l)

l) Б от ИЗ - относительнЕц погрешность измерения от измеренного значениrl.

Проведение операции при

первичной
поверке (по-
сле ремонта)

периоди-
ческой
поверке

Номер
пункта
мп

Наименование операции

7 + +Внешний осмот СИ
+ +8Подготовка к поверке и опробовапи еСи

+9 +Проверка ПО СИ
+l0 +Определение метрологических харarктеристик
+

10.1

+Опрделение диапазоЕов и пределов осповной отпосrтель-
ной погрешности измерения частоты модулей TH3/CW001,
TH3/CW30I, в норм.lльньD( условиях примененпя

1l
+

ваниям

l. оБUIиЕ поло)I(Eни'I
1.1 Настоящая МП распространяеtся на модуJш приема дискретньD( и периоддческж сиг-

налов с дифферепциаJьными входalми с преобразовшrием частота/код, перио,ц/код, лIмтель-
ность имrryлъса/код ТН3/СЧ (далее - мо.ryли), изготавJIимемые АО <Конвед-6 JIИИ>, и уста-
нalвJIивает порядок, методы и объем ее перви.пrой и периодической повqюк.

1.2 Молуrпr выIIускаются в следующтх модификац.яс: TH3/CW00I, TH3/CIY301.
1.3 По итогам проведения поверки должна обеспетrваться прслеrлйваемость модулей:

- к государственному первrltlному специальному эталоЕу едипrц времени, частоты и наци_
онапьной шкаJты времени ГЭТ 1 -2022.

1.4 Методика поверки реarлизуется посредством методов прямьD( измерений.
1.5 В результате поверки доJDкIIы бьггь полгверlкдены следующе метрологи"Iеские те-

бовшrия, приведеЕЕые в таблице 1.

4

+Полгверждение соответствия СИ метрологическим требо-



3.1
вореЕо иное):
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- температура окружающего воздуха, Ос

- относитеJьная влЕDкItость окружающего
- атмосферное давление, мм рт. ст

;;;й;r; -.: :.:.:: :. :: :::. :i]];iiii;

Таблица 3 - п ки

5

Операции повер-
ки, требуюuие

применеЕие
средств поверки

Мецrологпческие и техническйе требования
к средствalм поверки, необходпмые для про-

ведеЕиrI поверки

Перечень рекомеЕдуемьD(
средств поверки

!. 8 Контроль усло-
вий поверки (при
подготовке к по-

верке и опробова-
нии средства изме_

рений)

Средства измерений температуры окружilю-
щей среды в диaшазоне измерепий от l5 до
35ОС пределы допускаемой основной относи-
тельной поIрешг,oсти +2 Уо;

Средства измерений относительной влаlюlо-
сти воздуха в диапазоне от 30 до 80 % с по-
грешностью не более 2Yo;
Средства измереяий атмосферного дaвления в
ди.шазоне от 720 до 780 мм р. ст., с абсоlпот-
ной поrрешностью не более 0,5 кПа;
Исто.пtик шлтания постоянного тока с д{апа-
зоном воспроизведениrI н:шряжения от 24 до
30 В, с относительной погрешrостью не
более 1%

Измеритель влаrrсrости и тем-
пераryры ИВТМ-7М7-,Щ фег.
Ns l5500-12);
исто,лrик питшrия посюяяно-
го тока прогрarммируемый
DP832 (рег. Jt 55491-13).

п, l0 Определение
метрологическrх

характеристик

Эта;rоп воспроизведения частоты в диlшазопе
от 1.10a до 2.10] (вкrпоч.), пределы доrryскае-
мой абсолютной погрешности воспроизведе-
ния частоты + 3. 1 0J Fу"., где Fr61 - установ-
ленная частота.

Генератор сигнiUIов произ-
вольной формы DGl0322
фег. Nч 56013-13).

П р и М е ч а н И е - При проведеЕии повероIIньD( работ условия окружающей среды
средств поверки (рэт) лолжны соответствовать требоваrиям, указ {ным в их Рэ.

4. ТРЕБОВАНИЯ К СПЕЦИАПИСТАМ, ОСУЩЕСТВJUIЮЩИМ ПОВЕРКУ
4.1 К проведению поверки модулей допускается инженерЕо-тех,lический персонал со

сред{им или выспIим техническим образованием, имеющий право на поверку (аттестоваlrньши
в качестве поверителеЙ в областИ радиотехничесКих средстВ измерений) И ИЗ}лlившие настоя_
пtуо методикУ, эксшryатациОНЕУЮ ДОКРt{еНтацшо (дыrее - Эф на модуJIи и Э,Щ на используе-
мые средства поверки.

5. МЕТРОЛОГИЧЕСКИЕ И ТЕХНИЧЕСКИЕ ТРЕБОВАНИЯК СРЕДСТВАМ ПОВЕРКИ
5.1 При проведепии поверки доJIrкны примеЕяться средства поверки, приведеппые в таб-

лице 3.

5.2 Вместо ука:}анЕы)( в табrмце 3 допускаегся примеЕять друппе аналогичные средства
поверки, обеспе.л,rвшощие определение МХ модулей с требуемой тоIшостью.

5.3 Примеrrяемые средства поверки доJI]кны бьrь исправны, поверены в соответствии с
требованиями приказа Минпромторга России Ns 25 10 от З1.0'7 .2020, иметь действующ,rе свиде_
тельства о поверке (отмежи в формулярах или паспортах) и запись в ФГИС <сЛ рпrин>.

3 ТРЕБОВАНИЯ К УСЛОВИJIМ ПРОВЕ.ЩНИЯ ПОВЕРКИ
При проведении поверки доJDlс{ы собrподаться следующие условия (если не ого-
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6. ТРЕБОВАНИЯ (УСЛОВИЕ ПО ОБЕСПЕЧЕНИЮ БЕЗОПАСНОСТИ
провЕ.щ,ния повЕрки

6,1 При проведении поверки необходимо собшодать цебоваIrия техники безопасности,
предусмотреЕЕые <(Прaвил:lми техни.Iеской эксLrryатации электроустlшовок потребителей>> и
<Правилами техники безопасности при эксплуатации элекгроустzlповок потебIiтелей> (изл.3),
а также изложенные в РЭ на приборы, в Т[ на применяемые при поверке РЭТ и вспомогатель-
ное оборудование.

6.2 Любые подкJIюченшI aшпаратл)ы прово,щrть тоJIько при отключешIом нацряжении пи-
тaш{ш{ моryлей.

6.3 При подготовке и проведеЕии поверки необход.rмо: собrподать обпцrе требования без-
опасЕости в соответствии с ГОСТ |2,2,007,0, Правила технической экспJryатшши элекц)оуста-
новок потребrттелей, угверждённые прик.rзом Мипистерством энергетики РФ от 13.01.2003 Ns 6,

прalвхла по охране труда при эксшIуатации электроуст:lновок. Утверждепные Приказом Мин-
соцтруда от 15.12.2020 года Ns 903н дIя устаIIовок нzlпряжением до 1000 В,

8. ПОДГОТОВКА К ПОВЕРКЕ И ОПРОБОВАНИЕ СРЕДСТВА ИЗМЕРЕIП1

8.1 При подготовке к поверке провести следуюпц,rе работы:

- проверить комплекп{остъ технологической и экспJryатационной документации модулей;

- проверить наличие поверочньD( клейм, а также свидетеJIьств о поверке на этzlлонные и
вспомогательные средства поверки;

_ подготовить к работе все РЭТ и вспомогательньD( средств поверки согласно РЭ на них;

- собрать схемы подключения модулей, приведенные ниже, проверить целосшость элек-

трических цепей;

- вкJIючить венмJUщию и освещение в испытатеJьньD( помещеншD(;

- вкJIюIшть питание Еlжопителей моryлей;

- создать, проконlроJп{ровать и зaшисать в протокол условия проведениJI поверки,

8.2 Опробовшrие средства измерений
Проверить правильность фluкционировал,rя модулей.

,Щля этогО необходимО задать на входе модулей с помощью РЭТ физическую велитIиЕу,

соответствуюtrtуIо мllксимальЕому значению пар:мgтра коЕтроJIируемого диапазона измерений.

l1роконтроrшровать измеренцые модуJIями зЕачения единицы веJIичш{. Убедrrься в пр:lвиJIьпо-

сти функционирования модулей.
в соответствии с модификацией мо,ryлей тн3/сч/00l, тн3/сIV301 накопитеJIя тн3, осу-

ществить соединение как пок&}zшIо на рис, 1 лtм рис.2.

6

7. ВНЕШНИЙ ОСМОТР СРЕДСТВА ИЗМЕРЕНИЙ
7.1 При внешЕем осмоlре устlшовить соответствие модулей следующим требовшrияr.r:

- комплектность согласно паспорry КМНТ.4671бб.00l ПС, КМНТ.4б7166.002 ПС;
- маркировку согласно руководству по эксплуатации KMHT.467166.00l РЭ;
- нtlличие и сохранность пломб (согласно описанию типа СИ);
7.2 Мо.ryли не долrкны иметь внешних повреждений, которые могуt вJIиять на их рабоry,

при этом долlrtно бьrгь обеспечено: надежное крепление соединителей и рaвъемов, отСутСТВИе

нарушений экранировки кабелей, качественное заземление.
7.3 Результаты внеIцнего осмотра считать положительными, если выполняются выше при-

веденные требования.
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Рис. l - Схема соедиЕеЕия модулей ТН3/СlV001

Рис. 2 - Схема соединения модулей TH3/CW30I

,7
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8.3 fuя проверки фуцкционирования модуJIя приема TH3/CW001 (рис.1) установить в за-
дании для всех входньD( линий пороги срабатывания +1 В для поло)rс.IтеJьного фронта и -1 В
дIя оlрицатеJьного фронт4 частоту регистации всех парaметров всех входlых rмrтий равной
16 Гц. На генераторе сип{:tлов произвоJIьвой формы DGl0322 установить режим вьцаIм сину-
соидzrльного сигнала частотой 25 кГц, аlrлплиryлой 10 В.

8.4 fuя проверки функционировtlния модуJIя приема ТН3/СW301 фис.2) устмовить в за-

дании для всех входньD( линий пороги срабатьвания +1 В щя положитеJIьного фронта и -1 В
дIя отрицательного фронта, частоту регистации всех параметров всех входIьD( линий равной
16 Гц. На геЕераторе сигвалов произвольной формы DGI032Z устшrовить режим вьцачи сину-
соидальпого сигнала частотой 25 кГц, амплитудой l0 В.

Подать источrмком питаЕия постоянного тока DP832 на модуJIи ТНЗ/СlУ001 Е:шряжеЕие
питания 27 В.

8.5 Проконтроrп,rровать показания индикаторов состояIlия н:копитеJIя модуJIя.
8.6 Произвести запись дaшвьтх на накопитель моду:u, для чего подать напряжение <27 В>

на коЕтакт 7 разъема Xl платы сбора. При этом индiкатор (ОСТАТОК О%> должеп начать ми-
гать с частотой l Гц.



ГСИ. Модули приема аналоговых сигналов Т}l3lСЧ. Методика поверки. МП 10.2022.2|01

8,7 ПО ИСТечении тебуемого коJIпчества времени, в зalвисимости от условий проведенЕя
проверки, остановить 3апись данньD( на Еакопитель модуJIя пугем спятия напряжения (27 В)
с коптакта 7 разъема Xl платы сбора, При этом индикатор (остАТоК О/о> ДОЛЖен непрерывно
покlвывать объем свободrой памяти.

8.8 Повторить, при необходтмости, операцию записи.
Вьп<rпочrrть питапие накопrгелей мо.ryля.
8.9 Дя выполненЕя даьнейшей прверки необходлмо соединить Karcceтy с ПЭВМ с по-

МОЩЬЮ КабеЛЯ USB. При этом кассету пallttяти можно извлеIъ из кожуха', или можно оставить в
КОж).хе.

8.10 Запустпть на вьшолнеЕие программу TN3LAB.EXE и сIштать в ПЭВМ информацию
всех зареrистрировalпньD( режимов.

8.11 Запустrть на выпоJIнение в ПЭВМ програJ\,пl{у TN3PRINT.DG в режиме проверки,
указав в качестве файлов данньп< считанные реrоrмы. Програrrша проверит информацию и под-
cImTaeT количество возЕишцих сбоев и статистические данные ана.поговьш лияrй.

8.12 Результаты проверки сIштать положительными, есrш коэффициент относlттельного
Количества сбоЙЕых слов не превышает зЕачения 10-5, значения погрешпостеЙ анапоговьIх ка-
нzlлов не превышzlют значений, устalновленньD( в техЕических характеристикФ( на модули, ко-
Jшчество заремирировilЕпьD( aшалоговьD( данньD( соответствует устzшовлеппой частоте реги-
страции.

9. ПРОВЕРКА ПРОГРАММНОГО ОБЕСIIЕЧЕНИЯ СРЕДСТВА ИЗМЕРЕНИЙ
9.1 Проверку идентификационньD( данньD( (призваков) метрологически зна.дпvой части

ПО провести в соответствип с КМНТ.4б7166.00l РЭ.
9.2 Результаты поверки crmTaтb положитсJIьными, если идентифrл<ационные дд{ные ПО

соответствуют указанньп,r в таблице 4.
9.3 В слуrае Еесоответствия идентификаtцлонньD( признzlков дalЕЕым ПО, приведепньп,r в

таблице 4, модуJь нaшр:лвJIяется дlя проведенпя настройки.

Таблица 4 - Иденти икационные дапные По

l 0 ОПРЕДЕЛЕНИЕ МЕТРОЛОГИЧЕСКИИХ_ХАРАКТЕРИСТИК СРЕДСТВА
ИЗМЕРЕНИИ

10.1 Опрделение д{апазоЕов и пределов доrтускаемой основной относптельвой погреш-
ности измерениJI частоты модуJuIми TH3/CW00I, ТН3/СЧ/30l, в HopMaJIbHbD( условиJD( приме-
пения

10.1,1 В соответствии с мод{фикацией поверяемого модуля TH3/CW001 или TH3/CW30I
пакопитеJIя ТН3, осуществить соединение к:ш покатlно на рис. l или рис. 2.

l0.1.2 Установить в задании для модулей TH3/CW001 и TH3/CIY3OI дIя всех входlьD( ли-
ний пороги срабатывапия +l В щя положительного фронта и -l В для отрицательного фроштц
частоту регистрации (Fрег) всех параметров всех входlьD( линий равной 1024 Гц.
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Значение
Идентификационные данные (признаки)

внешнее По встроеяное ПО
Модуль ТН3/СЧ/001

ст01ИдентификационIlое нllименование ПО тNзLАв
не ниже v. 1.21Номер версии (идентификационньй номер) ПО Не rrиже v. 1.0.0.7

I-{ифровой идептификатор ПО
Молуль ТНЗ/СW301

стм1Идентификационное наименовштие ПО тNзLАв
Номер версии (идентификационньй номер) ПО Не ниже v. 1.0.0,7 Не ниже v. 1.00

Цифровой идентификатор ПО
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10.1.3 По,щ.пючить генератор сигналов произвольной формы DG1032Z ко входу проверя-
емого модуJUI Tн3/cw00l шш TH3iCw301 черз соединитеJьшЙ разъем в соответствии с
рис. l иJш рис. 2.

10.1.4 Произвести по одIому percrмy записи длительностью l миЕуIа последовательно

уст:lпttвJшвая на г€нераторе сшталов произвоJьной формы DGI032Z в режиме вьцаtш синусо-
идllльного сипlала частотой: 0,1 Гц, l кГц, l00 кГц, 2 МГц ампJштудой l В, для каждого вход-
пого канала измерrтеJьньD( молулей TH3/CW001 или TH3/CIV30l.

10.1.5 Сц.rтать з.шисанные режиrrrы в ПЭВМ посредством прогрtlммы TN3LAB.DG.
l0.1 .6 Повторить операции п.п l0. l .4 и l0. 1 .5 устанавJшвая на генераторе сигнzцов произ-

воJьноЙ формы DG1032Z в ряшме выдаIш сшIусоидаIьЕого сигЕала частотоЙ: 0,1 Гц, 1 кГц,
100 кГц,2 МГц амплlrryдой 5 В и l0 В.

10.1.7 С.п,lтать записанные режимы в ПЭВМ посредством прогр:ммы TN3LAB.DG.
l0.1.8 Затryсшть на выпоJIнение в ПЭВМ прграмму TN3PRINT.DG в pe}orмe проверки,

укaц}ав в качестве файлов даннъл< сIштанные реrс{мы.
10.1.9 Рассщrтать значениJl пределов доrryскаемой основной относrтельной погрешности

измереЕшr частоты моryJIями ТН3/СIУ00l и TH3/CW30I, дu какдою режима и во всех точках
д{апазоIlов измерений по формуле (l):

бо: (F" - F,)Л., (1)

где
F* - значение частоты, измеренное мо.ryлем, Гц;
F, - значение частоты, устilновленное РЭТ, Гц.

10.1.10 Зшисать пзмереЕные значения в пртокол поверки (приложение А).
l0.1.1l Результаты поверки сIштать положительными, есJш во всех поверяемьD( точКilХ

дlапазонов измерний, для каur<.цого входною капала' значения основной отrrосrтгеЛЬНОЙ ПО-

грешности измереншI частоты моду:uIми TH3iCW001 и ТН3/СW301 не цревышilют значений,

указаппьD( в таблице l.
В противном сJIучае мо,ryль бракуется и после выявленrrя и устранения причины првести

повторЕуIо поверку.

l l. подтвЕрждЕниЕ соотвЕтствиrI срЕдствА измЕрЕниЙ
МЕТРОЛОГИЧЕСКИМ ТРЕБОВАНИЯМ

l1.1 Результаты поверки по определеЕию диапазонов и пределов доrryскаемой основной
относительной погрешности измерепия частоты модуJIями ТН3/СЧ/00l, ТН3/СlV301 сIштать
положптельными, есJIи дJIя всех проведенньп< измерений значеЕЕя цределов доrryскаемой ос-
новной относrтгельной погрешпости измерения частоты, находятся в допускаемьD( пределlж,

указаннъл< в табlшце 1.
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12. оФормлЕниЕ рЕзультАтов повЕрки
12. l Результаты поверки модулей оформллотся протоколом.
12.2 МолУrи признtlются годными, ecJm в ходе поверки все резуJIьтаты поло)rолтеJIьные.
12.3 Результаты поверки модулей подтверждаются сведения1\{и о резуJьтатах повсрки

средства измерений, вкJIюченного в Федеральньй информационный фонд по обеспечению
едипства измерений. По заявлению владельца модулей или лицз, представившего его на повер-
ку, на модули вьцается свидетельство о поверке модулей, и в паспорт вносктся з шсь о прове-
депной поверке, заверяемая подписью поверитеJIя и знаком поверки, с yказапием даты поверки,
или вьцается извещение о непригодности к примеЕению модулей с ук&}дrием приштп забрако-
ванпя.

Заместrrrель гецерального длректора - начаJIьЕик
нио-l0 ФГУП (ВнииФтРиD Ф.И, Храпов

заместитель начальника Нио-l0 по
организационно-техническим вопросам
ФГУп (ВНииФТРи) В.В. Мороз

l0
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